



ত্রিপুরার প্রথম দৈনিক

জাগরণ

THE FIRST DAILY OF TRIPURA

গৌরবের ৭০ তম বছর



অনলাইন সংস্করণঃ www.jagrandaily.com

JAGARAN ■ 25 November, 2023 ■ আগরতলা ২৫ নভেম্বর ২০২৩ ইং ■ ৮ অগ্রহায়ণ, ১৪৩০ বঙ্গাব্দ, শনিবার ■ RNI Regn. No. RN 731/57 ■ Founder: J.C.Paul ■ মূল্য ৩.৫০ টাকা ■ আট পাতা

বিশ্ববিদ্যালয়ে বীরবিক্রমের মর্মর মূর্তি আবরণ উন্মোচন অনুষ্ঠানে

রাজ্যের শিক্ষাক্ষেত্রে বীরবিক্রমের অবদান ভাবি প্রজন্মের কাছে তুলে ধরুন : মুখ্যমন্ত্রী

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৪ নভেম্বর।। রাজ্যের শিক্ষাক্ষেত্রে মহারাজা বীরবিক্রম কিশোর মণিকোষ মণিকোষ যে কৃতিত্ব রেখে গেছেন তা ভুলে গেলে চলবে না। শিক্ষাক্ষেত্রে মহারাজার অবদানের কথা আগামী প্রজন্মের কাছে তুলে ধরার প্রয়োজন রয়েছে। এক্ষেত্রে রাজ্য সরকার আন্তরিকতার সঙ্গে কাজ করে যাচ্ছে। আজ মহারাজা বীরবিক্রম বিশ্ববিদ্যালয়ে মহারাজা বীরবিক্রম কিশোর মণিকোষের মর্মর মূর্তির আবরণ উন্মোচন করে মুখ্যমন্ত্রী প্রফেসর (ডাঃ) মানিক সাহা একথা বলেন। মুখ্যমন্ত্রী অনুষ্ঠানে বলেন, শিক্ষাক্ষেত্রে মহারাজা বীরবিক্রম কিশোর মণিকোষের অবদানকে বর্তমান রাজ্য সরকার যথাযথ মূল্যায়ন করছে। কিন্তু বিগত দিনে মহারাজাদের অবদানকে সঠিক মূল্যায়ন করা হয়নি। মহারাজা বীরবিক্রম কিশোর মণিকোষের স্বপ্ন ছিল শিক্ষা ব্যবস্থার সম্প্রসারণে উন্নত পরিকাঠামো গড়ে তোলা। মহারাজার এই স্বপ্নকে বাস্তবায়নের লক্ষ্যে রাজ্য সরকার প্রতিশ্রুতিবদ্ধ



এবং প্রতিশ্রুতি অনুযায়ী কাজ করছে। মুখ্যমন্ত্রী বলেন, রাজ্যের গর্ব এমবিবি বিশ্ববিদ্যালয়ের পরিকাঠামো দেশের যে কোনো বিশ্ববিদ্যালয়ের থেকে কোনও অংশে কম নয়। রাজ্য সরকার চায় এমবিবি বিশ্ববিদ্যালয় ও এমবিবি মহাবিদ্যালয় রাজ্যের শিক্ষাক্ষেত্রে 'অট' অব 'এ'লেন্সিতে' পরিণত হোক। তবেই রাজ্যের ছেলেমেয়েদের মধ্যে বহিরাবর্তীতে গিয়ে পড়াশুনা করার যে প্রবণতা দেখা যায় তা অনেকটা কমে যাবে। সেই লক্ষ্যে এমবিবি বিশ্ববিদ্যালয়ের পরিকাঠামোগত উন্নয়নে সরকার প্রয়োজনীয় পদক্ষেপ গ্রহণ করে কাজ করছে।

মুখ্যমন্ত্রী বলেন, রাজ্য সরকারের অধীনে একমাত্র বিশ্ববিদ্যালয় হল এমবিবি বিশ্ববিদ্যালয়। এই বিশ্ববিদ্যালয়ের অধীনে এমবিবি মহাবিদ্যালয়, বিবিএম মহাবিদ্যালয়, আইন মহাবিদ্যালয়--এই তিনটি মহাবিদ্যালয় রয়েছে। আগামীদিনে এই সংখ্যা আরও বৃদ্ধি পাবে বলে মুখ্যমন্ত্রী আশাব্যক্ত করেন। অনুষ্ঠানে আগরতলা পুর নিগমের মেয়র দীপক মজুমদার বলেন, এমবিবি বিশ্ববিদ্যালয়ে মহারাজা বীরবিক্রম কিশোর মণিকোষের মর্মর মূর্তি স্থাপন একটা সময়োপযোগী পদক্ষেপ। রাজ্য সরকার বিভিন্ন সমাজ-সংস্কারক, বিশিষ্ট শিক্ষাবিদ ও মনীষীদের অবদানকে আগামী প্রজন্মের কাছে তুলে ধরার প্রয়াস নিয়েছে। এরই অঙ্গ হিসেবে আজ এখানে এই মর্মর মূর্তি স্থাপন করা হয়েছে। শিক্ষাক্ষেত্রে মহারাজা বীরবিক্রম মণিকোষের যে চিত্তাভাবনা ছিল তা রূপায়ণে রাজ্য সরকার গুরুত্ব সহকারে কাজ করে যাচ্ছে। অনুষ্ঠানে এছাড়াও বক্তব্য রাখেন শিক্ষা

রেগায় দেশের মধ্যে দ্বিতীয় স্থান অর্জন করেছে ত্রিপুরা : কৃষিমন্ত্রী

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৪ নভেম্বর।। এমজিএন রেগায় চলতি অর্ধবছরে দেশের মধ্যে ত্রিপুরা দ্বিতীয় স্থান অর্জন করেছে। সারা দেশের মধ্যে ত্রিপুরা গড়ে ৫১.৩৭ দিনের কাজ করে দ্বিতীয় স্থান অর্জন করেছে। আজ সচিবালয়ের প্রেস কনফারেন্স হলে আয়োজিত সাংবাদিক সম্মেলনে কৃষিমন্ত্রী রতনলাল নাথ এই সংবাদ জানান। সাংবাদিক সম্মেলনে তিনি জানান ৫৩.৪৪ দিনের কাজ করে প্রথম স্থানে রয়েছে মিজোরাম। রাজ্যে এখন পর্যন্ত ২ কোটি ৯৪ লক্ষ ১৬ হাজার ৩১২ দিনের কাজ সম্পন্ন হয়েছে। হাতে আরও ৮১ লক্ষ শ্রমদিবসের কাজ রয়েছে। তাঁর বক্তব্য, যদি জানুয়ারি মাসের মধ্যে এই ৮১ লক্ষ শ্রমদিবস শেষ করা যায় তবে আরও কাজ হাতে পাওয়া যাবে। তিনি জানান, ৫১.৩৭ দিনের কাজের মধ্যে জনজাতি অংশের মানুষ সবচেয়ে বেশি কাজ পেয়েছে। শতাংশের নিরিখে ৫৯.৪৭ শতাংশ। ধলাই জেলায় জনজাতি অংশের মানুষ কাজ পেয়েছে গড়ে ৭১.৪১ দিবস, গোমতী জেলায় ৫৯.৮১ দিবস, খোয়াই জেলায় ৬৭.০৮ দিবস, উত্তর ত্রিপুরা জেলায় ৫৯.৭৫ দিবস, সিপাহীজলা জেলায় ৫২.৫৪ দিবস, দক্ষিণ ত্রিপুরা জেলায় ৪৮.০৮ দিবস, উনকোটী জেলায় ৬৪.০৮ দিবস এবং পশ্চিম ত্রিপুরা জেলায় ৪৩.৮৭ দিবস। তিনি জানান, ২০১৮-১৯ থেকে ২০২৩-২৪ পর্যন্ত সারা রাজ্য মিলিয়ে এমজিএন রেগার মাধ্যমে ৫ লক্ষ ২২ হাজার ৩৩৩টি সম্পদ তৈরি করা হয়েছে। এর মধ্যে রাষ্ট্র তৈরি থেকে শুরু করে কালভার্ট



নির্মাণ, পুকুর খনন ইত্যাদি রয়েছে। তিনি জানান, ২০১৭-১৮ সালে সারা রাজ্যে গড়ে বছরে কাজ হয়েছে এমজিএন রেগায় ৪৬ দিন। ২০১৮-১৯ এ হয়েছে ৫১ দিন, ২০১৯-২০ এ হয়েছে ৬১ দিন, ২০২০-২১ এ হয়েছে ৭৫ দিন, ২০২১-২২ এ হয়েছে ৭২ দিন, ২০২২-২৩ এ হয়েছে ৬০ দিন এবং ২০২৩-২৪ এ এখন পর্যন্ত হয়েছে ৫১ দিন। সাথে তিনি আরও যোগ করেন, ২০১৭-১৮ সালে এমজিএন রেগা

সোমবার থেকে ফের উচ্ছেদ অভিযান!

শহরে যানজট মুক্ত রাখতে বৈঠক করলেন মেয়র

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৪ নভেম্বর।। শহরকে যানজটমুক্ত রাখতে বহুমুখী পরিকল্পনা নিয়ে কাজ করছে আগরতলা পুর নিগম। আজ পুর নিগমের কনফারেন্স হলে বৈঠক একথা বলেন আগরতলা পুর নিগমের মেয়র দীপক মজুমদার। পাশাপাশি এদিন তিনি বলেন, সোমবার থেকে নিগম এলাকায় পুনরায় উচ্ছেদ অভিযান শুরু করা হবে। এদিন বৈঠকে মেয়র বলেন, মুখ্যমন্ত্রী অধ্যাপক (ডাঃ) মানিক

সাহাও দিক নির্দেশনায় আজ আগরতলা পুর নিগমের কনফারেন্স হলে যানজটমুক্ত নিয়ে এক বৈঠকের আয়োজন করা হয়েছে। ইতিপূর্বে শহরের যানজট নিয়ে একাধিক বৈঠক করা হয়েছে। পাশাপাশি পুজোর আগে পুর নিগম শহরে যানজট মুক্ত করতে বিভিন্ন পদক্ষেপ গ্রহণ করা হয়েছিল। দুর্গা পূজা উপলক্ষে অভিযান বন্ধ রাখা হয় পুনরায় সেই অভিযান আবার চালু হবে। এদিন তিনি আরও বলেন, শহরকে

নেশাকারবারিকে আড়াই বছরের কারাবাস

নিজস্ব প্রতিনিধি, ধর্মনগর, ২৪ নভেম্বর।। ১২জন সাক্ষীর সাক্ষ্যাদানের পর উত্তর জেলার নেশাকারবারী মিন্টু দাসকে আড়াই বছরের কারাদণ্ড এবং ৫০০০ টাকা জরিমানা ধার্য করা হয়েছে। অনাদায়ে আরও তিন মাসের কারাবাস এর নির্দেশ দেওয়া হয়েছে। ঘটনার বিবরণে প্রকাশ, ২০২০ সালের ২১ সেপ্টেম্বর ধর্মনগরের অফিসটোলা কালীবাড়ির পাশে ইন্দিরা স্মরণীর মুখে এলাকাবাসীরা একজন অপরিচিত লোককে দেখতে

সন্তান বিক্রি : তদন্তের নির্দেশ দিলেন মুখ্যমন্ত্রী



নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৪ নভেম্বর।। "অভাবের তাড়নায় সন্তান বিক্রি" শীর্ষক সংবাদের পরিত্রস্তিত তদন্তের নির্দেশ মুখ্যমন্ত্রী অধ্যাপক (ডাঃ) মানিক সাহা। প্রসঙ্গত, আজ আগরতলা থেকে প্রকাশিত কয়েকটি প্রভাতী দৈনিক পত্রিকায় "অভাবের তাড়নায় সন্তান বিক্রি" শীর্ষক সংবাদটি মুখ্যমন্ত্রীর সচিবালয়ের দৃষ্টি আকৃষ্ট হয়েছে। এই বিষয়ে মুখ্যমন্ত্রী প্রফেসর (ডাঃ) মানিক সাহা উদ্বেগ প্রকাশ করেন এবং ঘটনার বিস্তারিত তদন্তের জন্য খোয়াই জেলা প্রশাসনকে নির্দেশ দিয়েছেন। মুখ্যমন্ত্রীর নির্দেশে খোয়াইয়ের জেলাশাসক ঘটনার তদন্তের জন্য খোয়াই জেলা প্রশাসনের পক্ষ থেকে একটি প্রতিনিধি দলকে ঘটনাস্থলে পাঠিয়েছেন। তদন্তের প্রাথমিক রিপোর্ট পাওয়ার পরেই এই বিষয়ে প্রয়োজনীয় পদক্ষেপ নেওয়া হবে বলে জানানো হয়েছে।

মথার ছাত্র রাজনীতি ঘিরে চাঞ্চল্য, পরিস্থিতি নিয়ন্ত্রণে

নিজস্ব প্রতিনিধি, ধর্মনগর, ২৪ নভেম্বর।। শান্তির শহর ধর্মনগরে রাজ্যের বিরোধীদল বলে বিবেচিত তিপ্রা মথা পরোক্ষে এখানকার শান্তি-শৃঙ্খলার পরিবেশকে ব্যাঘাত করার সূরসূত্র দিতে শুরু করেছে। রাজ্যের অন্যান্য জায়গায় মথা দলের একটা প্রভাব পরিলক্ষিত হলেও ধারণা করে তা এখনো সম্পূর্ণরূপে মানুষের কাছে অপরিচিত নাম বলে বিবেচিত। তাই ধর্মনগর সরকারি মহাবিদ্যালয় বৈশিষ্ট্য জনজাতি ছাত্র-ছাত্রী রয়েছে তাদেরকে দিয়ে দলের ভিত্তিকে ধর্মনগরে প্রতিষ্ঠিত করার প্রচেষ্টা চালানো হয়েছিল। কিন্তু সচেতন ছাত্র-ছাত্রীদের কারণে বৈষম্যমূলক রাজনীতি সৃষ্টি করা আপাতত সম্ভব হয়নি। ঘটনার বিবরণে জানা যায় বেশ কিছুদিন যাবৎ ধর্মনগর সরকারি মহাবিদ্যালয়ের জনজাতি ছাত্র-ছাত্রীদের একত্রিত করে এই প্রয়াস চালানো হচ্ছিল। যার ফলস্বরূপ বৃহস্পতিবার উদ্ভাতন

মৌমাছির আক্রমণে গুরুতর আহত ৭

নিজস্ব প্রতিনিধি, বিশালগড়, ২৪ নভেম্বর।। মৌমাছির আক্রমণে গুরুতর আহত হওয়ায় ৭ জন মানুষের উপর আক্রমণ চালায় মৌমাছির ফল। এতে স্কুলে যাওয়ার পথে চারজন ছাত্রছাত্রীসহ মোট সাতজন আক্রমণের শিকার হয়েছেন। আহত সাতজনকেই গুরুতর আহত অবস্থায় হাসপাতালে পাঠানো হয়েছে। বর্তমানে চারজন স্কুল পড়ুয়ার অবস্থা গুরুতর বলে খবর। আজ সকালে ঘটনাটি ঘটেছে মধুপুর হাসপাতাল টোমুহনী এলাকার রাইস মিলের পাশে। গত কিছুদিন আগেই মৌমাছির আক্রমণে এক ব্যক্তি গুরুতর আহত হয়েছিলেন। পথ চলতি সাধারণ মানুষের সহায়তায় অল্পের জন্য তিনি রক্ষা পেয়েছেন। এই ঘটনার রেশ কাটতে না কাটতেই গুরুতর আহত হওয়ায় হাসপাতালে পাঠানো হয়েছে। মৌমাছির আক্রমণে একটা সময় স্কুল ছাত্রীরা রাস্তার মধ্যে পরে কাঁতরাচ্ছিল। এলাকার জনগণের সহায়তায় তাদেরকে তড়িৎ দ্রুত মধুপুর প্রাথমিক স্বাস্থ্যকেন্দ্রে চিকিৎসার জন্য নেওয়া হয়েছে। এদিকে আরো কয়েকজন যুবক তাদের কাজের উদ্দেশ্যে মধুপুর

স্বাবলম্বন প্রকল্পে ডিজিটাল পোর্টাল

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৪ নভেম্বর।। বেকার যুবক যুবতী এবং স্বসহায়ক দলের সদস্যরা যাতে স্বউদ্যোগী হয়ে স্বনির্ভর কর্মসংস্থানের ব্যবস্থা করতে পারেন সেই লক্ষ্যে রাজ্য সরকার স্বাবলম্বন প্রকল্প চালু করেছিল। বিগত পাঁচ বছরে স্বাবলম্বন প্রকল্পে রাজ্যে ১০,৪৬২টি এমএসএমই ইউনিট গড়ে উঠেছে যার আর্থিক মূল্য ২৯১ কোটি টাকা এবং এর মাধ্যমে ২৯,১৫৯ জনের কর্মসংস্থান হয়েছে। সাম্প্রতিককালে বিভিন্ন পরিষেবার যেভাবে ডিজিটাইজেশন হয়েছে সেই দিকে লক্ষ্য রেখে রাজ্য সরকার স্বাবলম্বনের জন্যও একটি ডিজিটাল পোর্টালের প্রয়োজনীয়তা উপলব্ধি করে www.swavalamban.tripura.gov.in নামে একটি পোর্টাল তৈরি করেছে। ২১ নভেম্বর, ২০২৩ তারিখে পোর্টালটির উদ্বোধন করেছেন শিল্প ও বাণিজ্যমন্ত্রী সান্তনা চাকমা। শিল্প ও বাণিজ্য দপ্তর থেকে এক প্রেস রিলিজে এই সংবাদ জানানো হয়েছে। শিল্প ও বাণিজ্য দপ্তর থেকে আরও জানানো হয়েছে, উদ্যোগীদের সুবিধার্থে স্বাবলম্বন প্রকল্পের নির্দেশিকা

বাজপেয়ী রিজিওন্যাল ক্যান্সার সেন্টারে

চোয়ালের প্রথম সফল অস্ত্রোপচার

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৪ নভেম্বর।। অটল বিহারি বাজপেয়ী রিজিওন্যাল ক্যান্সার সেন্টারে রাজ্যের চিকিৎসকগণ এই প্রথম "ফ্রি কেইস অব ফিব্রোলা মাইক্রো ভাসকুলার রিকনস্ট্রাকশন অব ম্যান্ডিবল" অস্ত্রোপচার সফলভাবে সম্পন্ন করেছেন। রীতা ত্রিপুরা (২৬) দক্ষিণ জেলার এক রোগিনী দাঁতের সমসস্যয় দীর্ঘ ৬-৭ মাস যাবৎ ভুগছিলেন। তিনি ডান দিকের নিচের চোয়ালে দাঁতের মাড়িতে ব্যথা সহ ফোলা নিয়ে আগরতলা গভর্নমেন্ট মেডিকেল কলেজ এবং জিবিপি হাসপাতালে বহিবিভাগে চিকিৎসার জন্য আসেন। চিকিৎসকরা তখন মহিলার দাঁতের রোগ নির্ণয় করার জন্য যাবতীয় প্রয়োজনীয় পরীক্ষা নিরীক্ষা করেন। তাতে ওপিজি এক্সরে এবং সিইসিটি পরীক্ষায় রোগিনীর দাঁতের ওডেন্টোজেনিক টিউমার শনাক্ত করেন। তারপর হিস্টোপ্যাথলজি রিপোর্টে বিষয়টি নিশ্চিত হয়ে এই অস্ত্রোপচারের জন্য বিশেষজ্ঞ চিকিৎসকের নিয়ে এক টিম মেডিক্যাল টিম গঠন করে।

এই টিম ছিলেন আগরতলা গভর্নমেন্ট মেডিকেল কলেজ এবং জিবিপি হাসপাতালের ডোমসটিফি ডিপার্টমেন্টের ইনচার্জ হেড অব অফিস ডাঃ কাহামনুজ জামাতিয়া, প্লাস্টিক সার্জন ডাঃ প্রীতম দাস এবং অটল বিহারী বাজপেয়ী রিজিওন্যাল ক্যান্সার সেন্টারের হেড অব নেক অক্সোসার্জন ডাঃ অরুণ দেববর্মা ও অ্যানায়েসিইসিওলজিস্ট ডাঃ মুগাল দেববর্মা। সম্প্রতি রোগিনীকে অটল বিহারী বাজপেয়ী রিজিওন্যাল ক্যান্সার সেন্টারে ভর্তি করা হয় এবং ম্যান্ডিবল রিসেকশন করা হয় এবং ফ্রি ফাইব্রুলা ফ্ল্যাপ (লেগ এর বোন) মাইক্রোভাসকুলার রিকনস্ট্রাকশন অস্ত্রোপচার করা হয়। উল্লেখ্য, এই পদ্ধতিতে এ ধরনের অস্ত্রোপচার রাজ্যে এই প্রথম করা হয়েছে। এরপর রোগিনীকে আইসিইউতে স্থানান্তরিত করা হয়েছে। পরবর্তী সময় রোগিনীর অবস্থা ধীরে ধীরে উন্নতি হওয়ায় তাকে হাসপাতাল থেকে গত ৬ নভেম্বর ২০২৩ ছুটি দেওয়া হয়েছে। রাজ্যে চোয়ালের প্রথম অস্ত্রোপচার সফলভাবে সম্পন্ন

নিজস্ব প্রতিনিধি, ধর্মনগর, ২৪ নভেম্বর।। মুখ্যমন্ত্রীর নির্দেশে নেশামুক্ত এবং দুর্নীতিমুক্ত ত্রিপুরা গড়ার লক্ষ্যে উত্তর জেলা পুলিশ তৎপরতার সাথে কাজ করে চলেছে। তবে একাংশ সমাজবিরাোধীদের দৌরাত্ম্যে রাজ্যের বিভিন্ন এলাকায় অসামাজিক কাজের পরিমাণ বৃদ্ধি পেয়েছে। একদিকে যেমন নেশাকারবারীদের দৌরাত্ম্য, তেমনি গরু চোর এবং বার্মিজ সুপারি কারবারীদের রমরমা ব্যবসা পানিসাগর দিয়ে অব্যাহত হচ্ছে বলে অভিযোগ উঠেছে। অন্যান্য এলাকায় নেশা কারবারীদের জন্য পুলিশ প্রতিকূলতার সৃষ্টি করলেও এই এলাকায় নেশা কারবারীদের সাথে জড়িয়ে রয়েছেন একাংশ প্রশাসনিক আধিকারিকরা। এমনই অভিযোগ উঠেছে। রাজ্যে চোয়ালের মুগয়াক্ষেত্র



শুক্রবার আগরতলা পুর নিগমে মেয়র দীপক মজুমদারের নেতৃত্বে এক বৈঠকের আয়োজন করা হয়। ছবি- নিজস্ব।

রাষ্ট্রপতি ভবনে শনিবার প্রহরী বদল নয়

নয়াদিহি, ২৪ নভেম্বর (হি.স.): রাষ্ট্রপতি ভবনে শনিবার গার্ডের কোনও পরিবর্তন হবে না। শুক্রবার একটি সরকারী বিবৃতি জারি করে এই তথ্য জানানো হয়েছে। গার্ড পরিবর্তন অনুষ্ঠান একটি সামরিক ঐতিহ্যের মধ্যে পড়ে। এই ঐতিহ্য রক্ষার অনুষ্ঠান প্রতিসপ্তাহে করা হয়। প্রতি সপ্তাহে রাষ্ট্রপতির দেহরক্ষীদের (পিবিজিএস) একটি নতুন দলকে দায়িত্ব দেওয়ার জন্য অনুষ্ঠিত হয়। শুক্রবার রাষ্ট্রপতির কার্যালয় থেকে জারি করা বিবৃতিতে জানানো হয়েছে, রাষ্ট্রপতির পোলো কাপ প্রদর্শনী মাঠ আয়োজনে পিবিজি-এর ব্যস্ততার কারণে শনিবার (২৫ নভেম্বর, ২০২৩) রাষ্ট্রপতি ভবনে গার্ড পরিবর্তনের অনুষ্ঠান হবে না।

চুরি করতে গিয়ে হাতেনাতে ধৃত দুই চোর

বাঁকড়া, ২৪ নভেম্বর (হি.স.): চুরি করতে গিয়ে পুলিশের হাতে ধরা পড়লে দুই চোর বৃহস্পতিবার রাতে বিষ্ণুপুরে এই ঘটনা ঘটে শীতের রাতে চুরি চেষ্টা করে বিষ্ণুপুর শহরে সাদা পোশাকে পুলিশ মোতায়েন করা হয়েছে। বৃহস্পতিবার রাতে বাঁকড়ার কোঠারডাকার তিনজন বিষ্ণুপুর শহরে একটি বাড়িতে হানা দেয় বন্ধ ঘরে ঢোকার সময় সাদা পোশাকে ডিউটির পুলিশের হাতে ধরা পড়ে তিনজনের মধ্যে দুজনাতে পুলিশ ধরে ফেলে, অপরজন পালাতে সক্ষম হয়। ধৃত দুজনেরই বাড়ি কোঠারডাঙ্গায়। একজনের নাম তাজ মহম্মদ খান ওরফে বাঁকা (৪৩) অপরজন আলী মহম্মদ খান (২৩) ওরফে রিটু। তাদের কাজ থেকে তালা ভাঙ্গা ও দরজা জানালার রড কাটার যন্ত্রপাতি ও চোরাই মাল উদ্ধার করে ছেড়ে পুলিশ ধৃতদের শুক্রবার আদালতে তোলা হবে বলে বিষ্ণুপুর পুলিশ আধিকারিক জানান।

স্ত্রীকে ধারালো অস্ত্র দিয়ে গলা খুন করল স্বামী

জয়নগর, ২৪ নভেম্বর (হি.স.): সন্দেহের বসে স্ত্রীর গলায় নলি কেটে খুন করল স্বামী। ঘটনাটি ঘটেছে জয়নগর থানা এলাকার হরিনারায়নপুর গ্রাম পঞ্চায়েতের নলিকাটার মোড় এলাকায়। মৃত্যুর নাম অপর্ণা বৈদ্য (২৮)। ঘটনার পরেই পলাতক স্বামী। তার খোঁজে তদাশি শুরু করেছে পুলিশ। মগরাহাট এলাকার বাসিন্দা অপর্ণা বৈদ্য। তার সাথে ১৭ বছর আগে বিয়ে হয় পরিমল বৈদ্য। তিনি রাজমিস্ত্রির কাজ করতেন। সোশাল মিডিয়ায় রিল বানাতেন অপর্ণা। তার বেশকিছু বন্ধুবান্ধব ছিল। তার জেরেই অশান্তি লেগে থাকত। মাঝখানে কিছুদিন স্বামীকে ছেড়ে চলে গিয়েছিলেন তিনি। তাদের একটি ছেলে ও একটি মেয়ে আছে। ছেলেটি সপ্তম শ্রেণিতে পড়ে ও মেয়েটি নার্সারিতে পড়ে। ছেলে অয়ন বৈদ্য জানায় প্রায়ই বাবা ও মায়ের মধ্যে বামোলা হত। বাবা মাকে মেরে ফেলার হুমকি দিত। এদিন সে যখন টিউশান পড়তে যায় তখন এই ঘটনা ঘটে। খবর পেয়ে ঘটনাস্থলে আসে জয়নগর থানার পুলিশ। দেহ উদ্ধার করা হয়েছে।

উত্তরকাশী: নির্মাণাধীন টানেলে আটকে পড়া শ্রমিকদের উদ্ধারের চেষ্টা চলছে: হাসনাইন

নয়াদিহি, ২৪ নভেম্বর (হি.স.): উত্তরকাশীর নির্মাণাধীন টানেলে আটকে পড়া শ্রমিকদের উদ্ধারের চেষ্টা চলছে বলে শুক্রবার জানানো জাতীয় দুর্যোগ ব্যবস্থাপনা কর্তৃপক্ষের (এনডিএমএ) সদস্য লেফটেন্যান্ট জেনারেল (অব.) সৈয়দ আতা হাসনাইন। বিশেষজ্ঞদের পরামর্শে দ্রুত কাজ চলছে। তিনি বলেন, বৃহস্পতিবার ড্রিলিংয়ের সময় মেশিনে ধাতুর টুকরো (বার) আটকে যাওয়ায় ড্রিলিং ব্যাহত হয়। এদিন সেটা সরানো সম্ভব হয়েছে। বৃহস্পতিবার যে পাঁচ দিগে শ্রমিকদের খাবার,

অগ্নিজন ও ওষুধ ইত্যাদি সরবরাহ করা হচ্ছিল এদিন সেই পাঁচই পেরামত করা হয়েছে। এই পাঁচই এক জায়গায় বাকানো ছিল। এটাও শুক্রবার ঠিক করা হয়েছে। শুক্রবার এখানে এক সংবাদিক সম্মেলনে হাসনাইন বলেন, প্রতিবন্ধকতার কারণে বৃহস্পতিবার খনন কাজ ব্যাহত হয়। এখন আমাদের চেষ্টা খনন কাজ দ্রুততর করা। এই অভিযান কোনো যুদ্ধের চেয়ে কম নয়। এজন্য অত্যন্ত যত্ন সহকারে কাজ করা হচ্ছে। এই কাজ কবে শেষ হবে সেটা এখনও

নির্দিষ্ট করে বলা যাচ্ছে না বলেও তিনি মন্তব্য করেন। তবে শ্রমিকরা যাতে কোনও ধরনের সমস্যায় না পড়ে সেটাই আমাদের অগ্রাধিকার। আমরা চাই এই অভিযান সফল না হওয়া পর্যন্ত তাদের মনোবল অটুট থাকুক। তাই শ্রমিকদের তাদের পরিবারের সঙ্গে যোগাযোগের ব্যবস্থা করা হয়েছে। শ্রমিকদের মনোবল বজায় রাখতে সভা সব ব্যবস্থা নেওয়া হচ্ছে। তাদের স্বাস্থ্যেরও যত্ন নেওয়া হচ্ছে। কর্মীদের উদ্ধার করতে ঘটনাস্থলে মোতায়েন রয়েছে জাতীয় বিপরায় মোকাবিলা বাহিনী (এনডিআরএফ) দল।

আমডাঙায় তৃণমূল নেতা খুনে গ্রেফতার ১

উত্তর ২৪ পরগনা, ২৪ নভেম্বর (হি.স.): আমডাঙায় পঞ্চায়েত প্রধান খুনের ৮ দিন পর ভিন জেলা বোমাবজিতে হন ১ জন। আলমগীর শেখ ওরফে আফতার শেখ নামে ওই ব্যক্তিকে বৃহস্পতিবার রাতে মুর্শিদাবাদের ডোমকল থেকে গ্রেফতার করেছে আমডাঙা থানার পুলিশ। সূত্রের খবর, আলমগীরের সঙ্গে বাৎসরিক যোগাযোগ রয়েছে। জানা গিয়েছে, আলমগীর ওরফে আফতার বোমা তৈরিতে দক্ষ। তার তৈরি বোমা দিয়েই আমডাঙার পঞ্চায়েত প্রধান রূপাটী মণ্ডলের উপর হামলা চালানো হয়েছিল বলে প্রাথমিকভাবে মনে করছে

পুলিশ। গত ১৬ নভেম্বর রাতে আমডাঙার কামদেবপুর হাট থেকে ফেরার পথে প্রকাশ্যে রাষ্ট্র উপর বোমাবজিতে হন হন তৃণমূলের পঞ্চায়েত প্রধান রূপাটী মণ্ডল। তদন্তে নেমে পুলিশ জানতে পারে, জমি নিয়ে এলাকারই একজনের সঙ্গে অশান্তি চলছিল রূপাটীদের। তাকেই প্রধান অভিযুক্ত বলে চিহ্নিত করে মৃত তৃণমূল নেতার পরিবার। উঠে আসে তৃণমূলের সঙ্গে একদা দুরত্বের বিষয়টি। তদন্তে নেমে সেইসব দিক খতিয়ে দেখছে পুলিশ। এর আগেও সন্দেহভাজন হিসেবে তোয়েব নামে একজনকে গ্রেফতার করেছিল পুলিশ। জমি বিবাদের

ঘটনায় তোয়েবের বাবার সঙ্গে মৃত রূপাটীদের গভর্নগে ছিল বলে প্রাথমিকভাবে জানা গিয়েছে। অভিযুক্তদের খুঁজতে গিয়ে আলমগীরের নাম হাতে আসে তদন্তকারীদের। জানা যায়, ঘটনার পর এলাকা ছেড়ে পালিয়ে ডোমকলে গা ঢাকা দিয়েছে সে। সেখান থেকে বাংলাদেশে পালিয়ে যাওয়ার চক্র ছিল বোমা তৈরিতে ওস্তাদ আলমগীর। এর পরই তাকে হাতেনাতে ধরতে ডোমকল থানার পুলিশের সঙ্গে যোগাযোগ করে আমডাঙার পুলিশ। শেষমেশ অভিযান চালিয়ে আলমগীরকে পাকড়াও করা হয়। বানচাল হয়ে তার বাংলাদেশ পালাবার চক্র।

থমকে গেল লিলুয়ায় বেআইনি নির্মাণ ভাঙার কাজ

হাওড়া, ২৪ নভেম্বর (হি.স.): শুক্রবার হাওড়ার লিলুয়ায় বেআইনি নির্মাণ ভাঙার সমস্ত প্রস্তুতি নেওয়া সম্পূর্ণ হলেও শেষ পর্যায়ে ভাঙার কাজ থমকে গেল। বেআইনি নির্মাণ নিয়ে বৃহস্পতিবারই ডেও ফেলার নির্দেশ দিয়েছিলেন কলকাতা হাইকোর্টের বিচারপতি অভিজিৎ গঙ্গোপাধ্যায়। শুক্রবার বেলা সাড়ে এগারোটা থেকে ভাঙার কাজ শুরু করার নির্দেশ ছিল বিচারপতির। কিন্তু জানা গিয়েছে, হাওড়ার

লিলুয়ায় অবস্থিত এই বেআইনি নির্মাণ ভাঙা রুখতে কলকাতা হাইকোর্টের ডিভিশন বেঞ্চে আবেদন করেছেন ওই সম্পত্তির মালিক। আগামী মঙ্গলবার ২৮ নভেম্বর মামলার শুনি। ডিভিশন বেঞ্চে মামলা গৃহীত হওয়ার পর আইনজীবীরা আবেদন করেন মামলা না শোনা অবধি যেন ভাঙার কাজ শুরু না হয়। সেই কারণে এদিন ভাঙার কাজ স্থগিত। যদিও আইনজীবীদের ভরফে খোলসা করা হয়েছে এটা কোনও

স্থগিতাংশ নয়। জটিলতা লিলুয়ার ২৯৫ স্কোয়ার মিটারের নির্মাণ নিয়ে। সেই অংশটুকুই ভাঙার নির্দেশ দিয়েছিলেন কলকাতা হাইকোর্টের বিচারপতি অভিজিৎ গঙ্গোপাধ্যায়। তিনি বলেছিলেন, কোনও বেআইনি নির্মাণ বরাদ্দ করা হবে না। হাওড়ায় আমার বাড়িও আছে। সেটাও যদি কোনও দিন বেআইনি বেরোয়, তাহলে তাঁকেও বুলডোজার দিয়ে গুঁড়িয়ে দিতে হবে।

শব্দবিধি মেনে নবদ্বীপে রাস উৎসবে মিউজিক সিস্টেম ব্যবহারে সায় আদালতের

কলকাতা, ২৪ নভেম্বর (হি.স.): ২৭ নভেম্বর নবদ্বীপে রাস উৎসবের শোভাযাত্রায় কোনও মিউজিকাল ইনস্ট্রুমেন্ট ব্যবহার করা যাবে না। এমন সতর্কবার্তা লেখা লিফলেট বিলি করেছিলেন স্থানীয় থানার আইসি। সেই সতর্কতা শুক্রবার খরিজ করল কলকাতা হাইকোর্ট। ২৭ নভেম্বর নবদ্বীপে রাস উৎসব। হাইকোর্টের বিচারপতি জয় সেনগুপ্ত

নির্দেশ, শব্দবিধি মেনে নবদ্বীপের রাস উৎসবে মিউজিক সিস্টেম ব্যবহার করা যাবে। নবদ্বীপ থানার আইসির তরফে প্রচার করা সতর্কবার্তায় আরও জানানো হয়েছিল, প্রতি পূজার থেকে তিন থেকে পাঁচ জন করে শোভাযাত্রায় যোগ দিতে পারবেন। পুলিশের এই সিদ্ধান্তে কোনও হস্তক্ষেপ করেনি কলকাতা হাইকোর্ট। মামলাকারীর দাবি, থানার তরফে প্রচারিত বিডিং

সতর্কবার্তা নিয়ে নবদ্বীপের সাধারণ ভক্তদের মধ্যে প্রবল ক্ষোভ রয়েছে। অন্যদিকে, এই রাসে শব্দদানবের তাণ্ডব নিয়ে আগেই সুর হয়েছিলেন শান্তিপুত্রের পরিবেশনকারীরা। রাসের শোভাযাত্রায় মিউজিক সিস্টেম, ডিজে বক্সের তীব্র আওয়াজে সমস্যার মুখে পড়তে হয় সাধারণ মানুষকে। হাইকোর্টের রাসে শব্দদানবের তাণ্ডব রোধের চেষ্টা ব্যাহত হল বলে মনে করছেন পরিবেশবিদরা।

২৭ নভেম্বর থেকে সুন্দরবনে বার্ষিক ব্যাঘ্র গণনা শুরু হবে

কলকাতা, ২৪ নভেম্বর (হি.স.): পশ্চিমবঙ্গের সুন্দরবনে বার্ষিক ব্যাঘ্র গণনা ২৭ নভেম্বর শুরু হবে, শুক্রবার বন বিভাগের একজন বর্ষায়ান আধিকারিক একথা জানিয়েছেন। তিনি আরও জানিয়েছেন, ব্যাঘ্র গণনা দেশব্যাপী গণনার একটি অংশ। ক্যামেরা ট্র্যাপ অনুশীলনটি প্রথম পর্যায়ে দক্ষিণ ২৪-পরগনা জেলার কিছু সংলগ্ন অংশে শুরু হবে। তারপর সেটি সুন্দরবন টাইগার রিজার্ভ (এসটিআর) এর জঙ্গলে এক মাসেরও বেশি সময় ধরে চলবে। ক্যামেরা ট্র্যাপ অনুশীলনের দ্বিতীয় পর্যায়ে সুন্দরবনের আরও কিছু সংলগ্ন অংশে কাজ করা হবে। ৪০ জনেরও বেশি বনকর্মী এবং কিছু স্থানীয়কে আদমশুমারিতে জড়িত করা হবে। তাদের ক্যামেরা প্রযুক্তি ব্যবহার এবং কীভাবে তাদের কাছ থেকে ব্যাঘ্র সম্পর্কিত ডেটা পুনরুদ্ধার করা যায় সে সম্পর্কে প্রশিক্ষণ দেওয়া হয়েছে। ব্যাঘ্রের গতিবিধি রেকর্ড করার জন্য ৭২০টি কৌশলগত পরামেটে প্রায় ১,৫০০টি ক্যামেরা স্থাপন করা হয়েছে। শেষ গণনা অনুসারে, সুন্দরবনে ১০১টি ব্যাঘ্র রয়েছে, তাদের মধ্যে ২০টি এসটিআর-এর বাইরে সুন্দরবন টাইগার রিজার্ভের সংলগ্ন এলাকায় রয়েছে।

পূর্ণ রাষ্ট্রীয় মর্যাদায় সমাহিত সুপ্রিম কোর্টের প্রথম মহিলা বিচারপতি এম ফাতিমা বেডি

পাঠানমথিগা, ২৪ নভেম্বর (হি.স.): সুপ্রিম কোর্টের প্রথম মহিলা বিচারপতি এবং তামিলনাড়ুর প্রাক্তন গভর্নর এম ফাতিমা বেডিকে শুক্রবার পূর্ণ রাষ্ট্রীয় মর্যাদায় সমাহিত করা হয়। শহরের জুমা মসজিদের কবরস্থানে তাঁকে শায়িত করা হয়েছে। এদিন বিকেলে শত শত মানুষ কেরালের পাঠানমথিগা টাউন হলে ভিডি জমিয়েছিল। সেখানে প্রয়াত বিচারপতির মরদেহ জনসাধারণের জন্য রাখা হয়েছিল। যাতে জনসাধারণ তাদের শেষ স্রষ্টা জানাতে পারেন। কেরালা সরকার এবং মুখ্যমন্ত্রী পিনারাই বিজয়নের হয়ে পাঠানমথিগা জেলা কালেক্টর এ শিবু, আইএএস, মৃতদেহে পুষ্পস্তবক অর্পণ করে শেষস্রষ্টা নিবেদন করেন।

”তোমার সঙ্গে প্রতিটা মুহূর্তই সুন্দর অধ্যায়”, বিবাহবার্ষিকীতে আদুরের পোস্ট খন্দিমার

তোমার সঙ্গে প্রতিটি মুহূর্তই একটি সুন্দর অধ্যায়। শুভ বিবাহবার্ষিকী! ছয় বছরের বিবাহবার্ষিকীতে স্বামী গৌরব চক্রবর্তীর জন্য বিশেষ পোস্ট স্ট্রী খন্দিমার। সদ্য বাবা-মা হয়েছেন। বাবা-মা হিসেবে নিজের নতুন জীবন চুটিয়ে উপভোগ করেছেন গৌরব চক্রবর্তী-খন্দিমা যোগ। আড়াই মাসের ধীরে ধীরে নিয়ে যুরতেও বেরিয়ে পড়েছেন দু’জনে পাছোড়ের কোলে একত্রিত হীরকে নিয়ে বিশেষ দিনটা উদযাপন করছেন তারকা দম্পতি। সেখান থেকেই এদিন কয়েকটি ছবি পোস্ট করেন খন্দিমা, যেখানে

পাকাপাকিভাবে বন্ধ দিল্লির আফগান দূতাবাস

নয়াদিহি, ২৪ নভেম্বর (হি.স.): পাকাপাকিভাবে বন্ধ করে দেওয়া হল ভারতের আফগান দূতাবাস। আফগানদের বিবৃতিতে জানানো হয়েছে, তালিবানের ক্রমাগত চাপের কারণেই এই সিদ্ধান্ত নিতে বাধ্য হয়েছে তারা। ২৩ নভেম্বর থেকে পাকাপাকিভাবে দিল্লিতে আফগান দূতাবাসের দরজা বন্ধ হয়ে গেল। আফগান দূতাবাসের তরফে বিবৃতি দিয়ে জানানো হয়, “ভিসা পুনর্নবীকরণ-সহ গুরুত্বপূর্ণ ক্ষেত্রগুলিতে ভারত সরকারের তরফে প্রত্যাশিত সাহায্য মেলেনি। ভারত সরকারের ক্রমাগত অসহযোগিতার কারণেই ২৩ নভেম্বর থেকে বন্ধ করে দেওয়া হল দিল্লির আফগান দূতাবাস। গত ৩০

কাজ বন্ধ করে দেওয়া হয়েছিল। আশা ছিল এই সিদ্ধান্তের পর ভারত সরকার আফগান দূতাবাসকে সাহায্য করবে।” বিবৃতিতে আরও বলা হয়, দিল্লির আফগান দূতাবাসের দখল নিতে ক্রমাগত চাপ বাড়িয়ে গিয়েছে তালিবান। তাই বাধ্য হয়েই পাকাপাকিভাবে দূতাবাস বন্ধ করা হল। দূতাবাসের তরফে আরও বলা হয়, কাবুলে গণতান্ত্রিক সরকার না থাকলেও প্রবল চাপের মধ্যে কাজ চালিয়ে গিয়েছে তারা। সার্বভৌমত্ব বসবাসকারী আফগানদের জন্য কূটনীতিকরা কাজ করেছেন। তবে দূতাবাস বন্ধের খবর জানিয়ে বলা হয়, গত দু'বছরে ভারতে আফগানদের সংখ্যা উল্লেখযোগ্যভাবে কমেছে। প্রায়

অর্ধেক হয়ে গিয়েছে ভিসা দেওয়ার সংখ্যা। তবে কঠিন সময়েও আফগানদের পাশে থেকেছে আফগানিস্তানের দূতাবাস। উল্লেখ্য, গত সেপ্টেম্বর মাসে দিল্লির আফগান দূতাবাসের কাজ বন্ধ করে দেওয়া হয়। দেশ ছেড়ে চলে যান আফগান কূটনীতিকরা। জানা গিয়েছে, প্রাক্তন আফগান প্রেসিডেন্ট আশরাফ গানি আমলে নিযুক্ত দিল্লির আফগান দূতাবাসের কর্মীদের সঙ্গে তালিবান প্রশাসনের কিছুতেই বনিবানা হচ্ছিল না। এর আগেও দিল্লিতে আফগানিস্তানের দূতাবাস দখল করার চেষ্টা চালিয়েছে তালিবান। কাবুল থেকে টাকা না মেলার দরুন আফগান দূতাবাসের কাজকর্ম বন্ধ করে দেওয়া হয়েছে বলে সূত্রের খবর।

ডিপফেক রুখতে শূন্য সহনশীলতা নীতি কেন্দ্রের, সোশাল মিডিয়াগুলোকে ৭ দিনের সময়

নয়াদিহি, ২৪ নভেম্বর (হি.স.): ডি পফেক রুখতে কড়া কেন্দ্র সরকার। এবিষয়ে এর শিগগিরি কেন্দ্র একজন অফিসারকে নিয়োগ করতে সাহায্যও করবে। এরই সঙ্গে চক্রশেখর জানিয়েছেন, সোশাল মিডিয়া প্ল্যাটফর্মকে ৭ দিনের ডেডলাইন দেওয়া হয়েছে, যা শুক্রবার থেকে শুরু হচ্ছে। তথ্য ও প্রযুক্তি আইন মেনে যথাযথ ভাবে চলার নির্দেশ দেওয়া হয়েছে শুক্রবার এমএনটিই জানিয়েছেন কেন্দ্রীয় প্রতিমন্ত্রী রাজীব চন্দ্রশেখর। তিনি জানিয়েছেন, কেন্দ্রীয় তথ্য ও প্রযুক্তি মন্ত্রক একটি ওয়েবসাইট খুলতে চলেছে। সেখানে ইউজাররা

তথ্য ও প্রযুক্তি আইন লঙ্ঘনের অভিযোগ জানাতে পারবেন। কেন্দ্র তাঁদের এফআইআর দায়ের করতে সাহায্যও করবে। এরই সঙ্গে চক্রশেখর জানিয়েছেন, সোশাল মিডিয়া প্ল্যাটফর্মকে ৭ দিনের ডেডলাইন দেওয়া হয়েছে, যা শুক্রবার থেকে শুরু হচ্ছে। তথ্য ও প্রযুক্তি আইন মেনে যথাযথ ভাবে চলার নির্দেশ দেওয়া হয়েছে শুক্রবার এমএনটিই জানিয়েছেন কেন্দ্রীয় প্রতিমন্ত্রী রাজীব চন্দ্রশেখর। তিনি জানিয়েছেন, কেন্দ্রীয় তথ্য ও প্রযুক্তি মন্ত্রক একটি ওয়েবসাইট খুলতে চলেছে। সেখানে ইউজাররা

সম্প্রতি অভিনেত্রী রশ্মিকা মন্দানার ডিপফেক ভিডিও নিয়ে তুমুল বিতর্ক দানা বেঁধেছে। খোদ প্রধানমন্ত্রীরও উল্লেখ। গত কাল, বুধবার জি-২০ ভারতীয়াল সন্মিতিতে তাঁকে বলতে শোনা গিয়েছে, “সাধারণ মানুষের প্রয়োজনের কথা মাথায় রেখেই এই এআই প্রযুক্তিকে উন্নত করা উচিত। এই প্রযুক্তি সকলের কাছে পৌঁছানো উচিত। কিন্তু আমাদের মাথায় রাখতে হবে এই প্রযুক্তি যেন সমাজের জন্য নিরাপদ হয়। বর্তমান দিনে ডিপফেক একটা বড় উদ্বেগের বিষয় হয়ে দাঁড়িয়েছে।”

ভারত ও নেপাল সেনাবাহিনীর মধ্যে যৌথ সামরিক মহড়া ‘সূর্য কিরণ’-এর সূচনা

নয়াদিহি, ২৪ নভেম্বর (হি.স.): শুক্রবার পিছোরাগড়ে ভারত ও নেপালের সশস্ত্র বাহিনীর মধ্যে বহু প্রতীক্ষিত যৌথ সামরিক মহড়া ‘সূর্য কিরণ-১৭ (২০২৩)’ সূত্রপাত হয়েছে। এই যৌথ সামরিক মহড়া ৭ ডিসেম্বর পরাশ্র চলেবে। মোট ১৪ দিন ধরে এই মহড়া চলেবে। নেপালি সেনাদেরের প্রতিনিষ্ঠিত করছে নেপালি সেনাবাহিনীরা তারাদল ব্যাটালিয়ন, আর ভারতীয় সেনাবাহিনীর প্রতিনিষ্ঠিত করছে ‘পঞ্চ গুল

রিগেড’-এর কুমায়ুন ব্যাটালিয়ন। শুক্রবার উদ্বোধনী অনুষ্ঠানে, উভয় সেনাবাহিনীর প্রতিনিধিরা একে অপরের সঙ্গে প্রশিক্ষণের সুযোগের জন্য তাদের কৃতজ্ঞতা প্রকাশ করেন। তারা এই অঞ্চলে শান্তি, নিরাপত্তা ও সম্প্রীতি বজায় রাখার অঙ্গীকারের ওপর জোর দেন। এই অনুশীলনের মাধ্যমে ভারত ও নেপালের সৈন্যদের মধ্যে অভিজ্ঞতা বিনিময়, একে অপরের সেরা অনুশীলন থেকে শিখতে এবং একে অপরের যুদ্ধে

দক্ষতা সম্পর্কে গভীরভাবে বোঝার একটি প্ল্যাটফর্ম প্রদান করবে। এই যৌথ সামরিক মহড়ায় সন্ত্রাসবিরোধী অভিযান, দুর্যোগ ব্যবস্থাপনা এবং মানবিক সহায়তা, পরিবেশ সুরক্ষা এবং বিমান চালানোর দিকগুলির প্রশিক্ষণ সহ বিস্তৃত কৌশলগত প্রশিক্ষণ অন্তর্ভুক্ত থাকবে। মহড়ার সময় সন্ত্রাসপ্রবৃত্তি প্রতিরোধে এলাকায় নতুন প্রজন্মের সন্ত্রাসজ্ঞান, নতুন সিস্টেম সিমুলেটর এবং ড্রোনের ব্যবহার করা হয়েছে।

বিকাশ ভবনের অদূরে রাজপথে অবস্থান বিক্ষোভ চাকরি প্রার্থীদের

কলকাতা, ২৪ নভেম্বর (হি.স.): ধর্মভ্রাতার পর এবার শিক্ষা দফতরের অফিস তথা বিকাশ ভবনের অদূরেই শুরু হয়েছে বিক্ষোভ। গত বুধবার থেকে বিক্ষোভ শুরু করেছিলেন উচ্চ প্রাথমিকের চাকরিপ্রার্থীরা। বৃহস্পতিবার থেকে শুরু হয়েছে অনশন। অমরগ অনশনের ডাক দিয়েছেন তাঁরা। সারা রাত ঠাণ্ডা আবহাওয়ায় খোলা আকাশের নীচেই বসেছিলেন তাঁরা। শুক্রবার সকালে অসুস্থ হয়ে পড়লেন দুই চাকরি প্রার্থী। ক্যারাক্ট মাটিতে লুটিয়ে পড়েছেন তাঁরা। তাঁদের দুজনকেই হাসপাতালে নিয়ে যাওয়া

হয়েছে। আন্দোলনকারীদের দাবি, সরকার তাঁদের দাবি না মানা পর্যন্ত তাঁরা অনশন জারি রাখবেন। সরকারের দৃষ্টি আকর্ষণ করতে বিকাশ ভবনের কাছে আন্দোলন শুরু হয়েছে বলে দাবি প্রার্থীদের। কলকাতা হাইকোর্টের অনুমতি নিয়েই রাজপথে বসেছেন চাকরিপ্রার্থীরা। আন্দোলনকারীরা বলছেন, মুখ্যমন্ত্রী তো বলেন আইন মেনে নিয়োগ হোক। আমরাও চাই আইন মেনেই নিয়োগ হোক। অবিলম্বে সিটি আপডেট করতে হবে। বর্ধিত

করণময়ীতে শুরু হয়েছে উচ্চ প্রাথমিকের চাকরি প্রার্থীদের বিক্ষোভ। প্রার্থীদের অনেকেই চাকরির বয়স পেরিয়ে গিয়েছে। তাঁদের কাছে বিক্ষুব্ধ কোনও উপায় নেই বলেও দাবি করছেন তাঁরা। তাঁদের দাবি, ‘আপডেটেড ভ্যাকেন্সি’ বা বর্ধিত শূন্যপদে নিয়োগ করতে হবে। এই দাবি নিয়ে ৫২৭ দিন ধরে মাতঙ্গিনী হাজারি মূর্তির পাদদেশে বিক্ষোভ করছেন তাঁরা। তবে কোনও সুরাহা না হওয়ায় এবার বিক্ষোভের স্থান পরিবর্তন করেছেন। কোনও অবস্থাতেই আন্দোলন তথা অনশন থেকে সরতে নারাজ তাঁরা।



শুক্রবার ওমেস কলেজে একদিবসীয় কর্মশালার আয়োজন করা হয়। ছবি- নিজস্ব।

